

Главная Вера в жизни Николая Куликова

*Семья — поистине высокое творенье,
Она заслон надежный и причал,
Она дает призвание и рожденье,
Она для нас — начало всех начал.*

В замечательном фильме "Однажды двадцать лет спустя" есть сцена, где супруг после многих лет совместной жизни, после того, как у них выросли дети, впервые признается своей жене в любви. А до этого они жили, любили друг друга без всяких признаний. Ведь истинная любовь и уважение не требуют нарочито показных сцен — они проявляют себя в потоке светлых будней, и в летописях счастливых семей имеют свои истории. Одна из таких началась в Ардоне в 1969 году.

После того, как семнадцатилетнюю Веру Правоторову засватал живший через квартал Николай Куликов, юная девушка была переполнена чувствами. С одной стороны любовью, готовой раскрыться на весь мир, с другой — волнующим ожиданием заветного дня свадьбы. Ведь на бравого удалца — казака Николая с восхищением засматривались девушки со всей округи. Она боялась новых жизненных перемен, волновалась перед встречей с новой большой семьей будущего мужа: "А вдруг окажусь неумехой? Не придется по душе золовкам, дюжине деверей? Смогу ли стать достойной невесткой для свекра и свекрови — образцовым супругам, передовикам-колхозникам, которые пользуются в Ардоне уважением?"

Очень давно один мудрый человек наставлял, чтобы любовь и взаимное уважение всегда шли рядом. Этой житейской мудрости Вера Правоторова и старалась придерживаться, переступив порог дома Куликовых. Стремление



стать достойным избранником, потребность творить добро, благожелательность к близким людям вылились в теплые взаимоотношения молодой снохи и ее семьи. Днем все были заняты на работе, а вечерами, после ужина, делились между собой впечатлениями, советовались. Часто устраивали семейные праздники, где непременно играли на балалайке, пели душевные песни. Таков был домострой Куликовых, где были едины любовь и забота, труд и совместный отдых, радости и печали, привычки и традиции.

Ощущение истинной сплоченности, близости сохранилось здесь и по сей день. При воспоминании о молодых годах, когда Николай и Вера растили своих детей Владимира и Марию, в беседе с ними чувствуется ностальгия по временам, когда они оба в расцвете сил трудились в колхозе имени Ленина.

Полвека проработала Вера в колхозе им. Ленина — была учетчицей на животноводческом комплексе, диспетчером в гараже, весовщицей в кормоцехе, заведующей складом горючесмазочных материалов. Николая же называли не иначе как "доктор сельхозтехники", к тому же, как механизатор, он всегда был в числе лучших. До сих пор арендаторы-частники часто обращаются к нему с просьбой помочь отремонтировать технику, дать дельный совет, многие просят вновь сесть за руль трактора, ведь такого мастера сейчас нелегко сыскать.

Идут годы, и человек вдруг понимает, что не может делать всего, что привык делать раньше.

— Здоровье подкосилось, у меня проблемы со слухом. Хочется, конечно, всем помочь, но не всегда получается, — вздыхает с досадой Николай Ку-

ликов.

Чета Куликовых, занимающая всегда активную жизненную позицию, передала своим детям оптимистическое настроение и целеустремленность. Дочь Мария, после успешного окончания исторического факультета СОГУ, преподает в одной из владикавказских школ. Сын Андрей — военнослужащий, окончил Саратовское высшее военное училище, в звании лейтенанта прослужил в спецвойсках МВД, был в Чечне. В свободное время и дочь, и сын любят возиться в огороде, заниматься хозяйством. Каждый из них имеет свою семью, а Николай и Вера не нарадуются внукам.

— Любо посмотреть, когда все семейство собирается в родительском доме, — рассказывают соседи по ул. Воронович, — за домашними пирогами и угощениями. На семейные праздники зовут и соседей. Андрей — отменный баянист, своей игрой задает тон всему застолью. И всем собравшимся бывает приятно находиться в атмосфере добра и понимания. А понимание, как известно, всегда помогает преодолевать трудности, жизненные испытания — в этом и сила, и притягательность настоящей семьи.

Николай и Вера Куликовы встретят старость достойно, не теряя ни совести, ни человечности, создав безопасную, спокойную гавань — счастливую семью. Когда я спросила у них, чтобы они пожелали молодому поколению наших читателей, супруги Куликовы были единодушны в одном — несмотря на проходящие годы, оставаться здоровыми в вере, терпении, любви.

Магина БУГУЛОВА.

Кандидат в депутаты Парламента Республики Северная Осетия-Алания по Ардонскому избирательному округу **КАРАЕВ Сослан Ростиславович**

Сослан Караев: "Будущее в наших руках"

Сослан Караев родился 28 февраля 1974 года в городе Ардоне. Он был старшим из четырех детей в большой и дружной семье, и поэтому, наверное, раньше других осознал, какой потерей для всех стал преждевременный уход из жизни матери. В сердце восьмилетнего мальчика навсегда поселились боль и воспоминания о самом родном человеке, и тогда же, наверное, в нем зародилась мечта: в память о маме стать достойным человеком. Сильным, по-настоящему образованным, умеющим быть рядом с людьми в радости и в трудную минуту, любящим свою малую родину — таким, каким обязательно гордилась бы его мама...

Окончив ардонскую школу № 3, Сослан поступил в Горский сельскохозяйственный институт. Учился сразу на двух факультетах, но по окончании вуза выбрал специальность "Банковское дело" и начал работать контролером-ревизором в Управлении Федерального казначейства Минфина РФ по РСО—А. Отслужил в ракетных войсках Вооруженных сил России, а по возвращении молодого и перспективного специалиста пригласили на ответственную работу в Государственный комитет республики по управлению государственным имуществом. Затем в трудовой биографии Сослана были Министерство имущественных отношений РСО—А, Территориальное управление министерства имущественных отношений по РСО—А, где он работал сначала главным специалистом отдела федеральной собственности и земельных отношений, начальником отдела оценки, управления и распоряжения недвижимым имуществом и земельными

участками, а затем исполняющим обязанности руководителя. В коллективах Сослана Караева признавали одним из лидеров в организации работы, инициативным, ответственным и новаторски мыслящим сотрудником.

Этому способствовало и постоянная работа Сослана Караева над повышением своего профессионального уровня, стремление расширить сферу знаний в экономике, юриспруденции, государственном и муниципальном управлении. Имея два высших образования, он закончил Высшую школу приватизации и предпринимательства, Академию права и управления, Северо-Кавказскую академию государственной службы.

2007 год стал поворотным в судьбе Сослана. Москва, закрытое акционерное общество "Московский индустриальный банк"... В это крупнейшее финансовое учреждение России молодой специалист из Северной Осетии был приглашен на должность заместителя начальника Управления по работе с филиалами и клиентскими отношениями. Работал много, увлеченно, набирался бесценного опыта и знаний финансиста. Принимал активное участие в открытии филиала "МИНБ" в городе Краснодаре, содействуя, таким образом, всемерному развитию банка.

Через год Сослан Караев возглавил отдел клиентских отношений, развития сети и ценных бумаг Владикавказского филиала. — Работа в "Московском индустриальном банке" стала прекрасной школой для меня как финансиста, —



говорит Сослан. — Бывая в рабочих поездках в регионах страны, я видел, как реализовываются инвестиционные проекты, влияющие на социально-экономическое состояние регионов. Так возникла идея разработать и реализовать инвестиционный проект в своем родном городе. Природные условия позволяли построить завод по производству кубовидного щебня, и такой проект был мною разработан, а "Московский индустриальный банк" поддержан. Вдохновляло то, что в моем родном городе будет предприятие, с которым связывалось благосостояние моих земляков. А для меня это очень важно.

Сегодня в ООО "Прогресс" работают около 150 человек. По оценке экспертов, это ардонское предприятие одно из самых жизнеспособных и многообещающих инвестиционных проектов, реализуемых в Северной Осетии. Его дальнейшее развитие означает создание новых рабочих мест для жителей Ардонского района, рост налоговых отчислений в бюджеты всех уровней, решение ряда социальных проблем. В пер-

спективности завода нет ни малейших сомнений, ведь именно этот инвестиционный проект — ООО "Прогресс" получило государственные гарантии Российской Федерации. Общая сумма инвестиций превышает 700 миллионов рублей.

У Сослана Караева была возможность жить и работать в Москве, Краснодаре или Владикавказе, но он выбрал Ардон, в котором родился, учился, где живет его семья и растут его три сына, и где у него много друзей. Поэтому ему близко и понятно все, что происходит в городе и районе, и поэтому он стремится помочь в решении вопросов, волнующих людей. Он глубоко убежден, что в образовательных учреждениях не должно быть проблем с ремонтом, что любовь детей к спорту и искусству необходимо развивать в детских садах и школах, поэтому много лет активно помогает учреждениям дополнительного образования. Юные спортсмены и творческие коллективы неоднократно выезжали на соревнования и фестивали благодаря его спонсорской поддержке. Технику с логотипом "ООО "Прогресс" часто можно видеть на работах по благоустройству дорог и улиц города, потому что Сослан Ростиславович не оставил без внимания ни одну просьбу — будь то обращение руководителя муниципального предприятия или просто жителя района.

Тридцать восемь лет для мужчины — возраст, когда трудовая биография подтвердила правильность сделанного в юности выбора профессии, когда накоплен определенный жизненный опыт и выработана активная гражданская позиция. К этому возрасту Сослан Караев подошел с солидным акти-

вом. Сегодня он возглавляет одно из крупнейших и перспективных предприятий в Северной Осетии, имеет множество деловых контактов в сфере предпринимательства и органах исполнительной власти Российской Федерации, обширные знания в законодательстве. Все это дает Сослану Ростиславовичу уверенность, что он сможет принести гораздо больше пользы своему городу, району, республике, своему народу.

— Всю жизнь я исповедую принцип: "Честь и честность прежде всего". Так воспитан отцом и старшими своей фамилии, следуя ему всегда и во всем, — говорит Сослан. — И сегодня я берусь только за то, что способен сделать наверняка. Юность и ранняя молодость для меня были порой, когда формировались мои политические убеждения, понимание того, что происходит в моей стране, и где я могу быть полезен Осетии. Сейчас я сделал осознанный выбор политической партии в пользу КПРФ и уверен, что смогу плодотворно работать в законодательном органе республики.

Успешный предприниматель, неравнодушный к происходящим в обществе переменам, постоянно проявляющий заботу о пожилых людях, детях и молодежи, Сослан Караев — яркий представитель молодого динамичного поколения, которому можно доверить завтрашний день республики и ее народа. И это доверие он заслужил всей своей жизнью, активной гражданской позицией и отношением к людям.

Инициативная группа.

Оплачено из избирательного фонда кандидата.